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ΘΕΜΑ 1

(α) [16] Για την εξίσωση f(x) = (0.8− 0.3x)/x υπολογίστε την ϱίζα της και εντοπίστε την γραφικά. Στη συνέ-
χεια, και για την προσέγγιση της ϱίζας, εφαρµόστε 3 επαναλήψεις της µέθοδου διχοτόµησης στο διάστηµα
[1, 3] και 2 επαναλήψεις της µεθόδου Newton-Raphson µε αρχική τιµή x0 = 2.
(ϐ) [9] Για την επαναληπτική µέδοδο σταθερού σηµείου xn+1 = φ(xn) µε συνάρτηση επανάληψης φ(x) =
x+ 0.8/x− 0.3, δώστε ένα διάστηµα (για x > 0) για το οποίο η µέθοδος σίγουρα συγκλίνει στη ϱίζα της f(x).

ΘΕΜΑ 2

(α) [15] Ο παρακάτω πίνακας δίνει στο χρόνο t την απόσταση, y, που έχει διανύσει ένας πύραυλος

Εκτιµήστε την απόσταση του πυραύλου στο χρόνο t = 60s εφαρµόζοντας πολυωνυµική παρεµβολή σε 3
κατάλληλα σηµεία από τα δεδοµένα και χρησιµοποιώντας κατάλληλες διαφορές τάξης O(h2) εκτιµήστε την
ταχύτητα και επιτάχυνση του στο χρόνο t = 100s.
(ϐ) [15] ∆ηµιουργήστε την προσαρµογή ελαχίστων τετραγώνων για το ακόλουθο µοντέλο : F = a1v+ a2v

2,
δίνοντας τις Κανονικές Εξισώσεις που αντιστοιχούν. Εφαρµόστε το µοντέλο στα παρακάτω δεδοµένα που
περιγράφουν τη δύναµη που ασκείται σε ένα αντικείµενο τοποθετηµένο σε µια ανεµοσύραγγα σε σχέση µε
την ταχύτητα του ανέµου v(m/s).

ΘΕΜΑ 3

(α) [15] Η συνολική µάζα,m, µιάς δοκού δίνεται απόm =

∫ L

0
ρ(x)Ac(x)dx όπου, ρ(x) = πυκνότητα, Ac(x) =

διατοµή, L = το συνολικό µήκος της δοκού και x =η απόσταση κατα µήκος της δοκού. Υπολογίστε τη µάζα
µε τη µέγιστη δυνατή ακρίβεια µε χρήση κανόνων ολοκλήρωσης (τραπεζίου, Simpson 1/3 και 3/8) µε
ϐάση τα παρακάτω δεδοµένα.

(ϐ) [10] Υπολογίστε το ολοκλήρωµα I(f) =
∫ 1

0
e−x2

dx µε χρήση του κανόνα Gauss-Legendre 2-σηµείων.

ΘΕΜΑ 4

(α) [10] Η ταχύτητα ενός σώµατος, σε m/s, συναρτήση του χρόνου t δίνεται ως

u(t) = 200 ln(1 + t)− t, t ≥ 0.

Εφαρµόζοντας τη (ϱητή) µέθοδο Euler µε χρονικό ϐήµα h = 5s, υπολογίστε την απόσταση που διάνυσε το
σώµα από το χρόνο t = 2s µέχρι το χρόνο t = 12s. Πώς εφαρµόζεται η πεπλεγµένη µέθοδος Euler στο
συγκεκριµένο πρόβληµα ;
(ϐ) [15] Εφαρµόστε τη µέθοδος του Heun (πρόβλεψης-διόρθωσης):

yn+1 = yn +
h

2

[
f(tn, yn) + f(tn+1, ỹn+1)

]
, όπου ỹn+1 = ϐήµα Euler,

στο πρόβληµα και τα δεδοµένα του ερωτήµατος (α) και συγκρίνετε το αποτέλεσµά σας µε αυτό του ερωτήµατος
(α).
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